
Útmutató: széfek & értékvédelmi 
rendszerek helyes elhelyezése Mini 

Cél:
Gyakorlati tudás széfek, értékvédelmi szekrények és zárrendszerek biztonságos, hatékony használatához.

Egy jól megtervezett széfhely összekapcsolja a védelmet, a hatékonyságot és a mindennapi használhatóságot. 
Az elhelyezés abban is döntő, hogy mennyire biztonságosak az értékek – és hogy a munkatársak valóban 
rendeltetésszerűen használják-e a széfet. 

1 Ideális helyek kiválasztása 

2 Ergonómia & hozzáférés figyelembevétele  

‣ 	 Stabil és rögzített 
	 A nehéz széfeknek teljes felületükön teherbíró padlón kell állniuk, és – ahol lehetséges – a padlóba vagy 	
	 a falhoz kell rögzíteni őket, hogy ne borulhassanak fel, ne mozdulhassanak el és ne vihessék el őket. 	
	 Felső emeleteken ellenőrizni kell a födém teherbírását, különösen magas ellenállási osztályú értékvédelmi 	
	 szekrényeknél. 

‣ 	 Tűzvédelem és épületbe integrálás  
	 A széfet nem szabad közvetlenül radiátorok, nyitott vezetékek, IT-rackek vagy szellőzőnyílások mellé 	
	 helyezni, hogy a tanúsított tűzállósági idő ne sérüljön. Menekülési és mentési útvonalakon, valamint 	
	 vészkijáratok előtt széfeknek nincs helyük, hogy ne akadályozzák az evakuálást. 

‣ 	 Diszkrét, de célzottan elhelyezett   
	 Ideális helyek a hátsó irodai zónák, zárt mellékhelyiségek vagy belső biztonsági területek, amelyekre 	
	 nincs rálátás a nyilvános forgalomból. Ugyanakkor a jogosult személyek útja maradjon rövid, hogy a széfet a 	
	 mindennapokban ne „kerüljék meg”, mert túl messze van vagy nehézkesen érhető el. 

‣ 	 Munkafolyamatokkal tervezni  
	 A nyitásnak, behelyezésnek és kivételnek természetes testtartásban kell lehetségesnek lennie; a 		
	 dokumentumszéfek csípő- és mellmagasság között ideálisak, a nehéz tárgyak az alsó rekeszekbe valók. 	
	 A széf előtt elegendő mozgásteret kell tervezni, hogy az ajtók vagy fiókok teljesen nyithatók legyenek – 	
	 párhuzamos személy- vagy anyagforgalom esetén is.  

‣ 	 A hozzáférést irányítani, nem csak lehetővé tenni   
	 Figyelembe kell venni a belátás elleni védelmet: a széfeket nem szabad úgy elhelyezni, hogy harmadik felek 	
	 láthassák a kódot, kulcsot vagy tartalmat. A zárrendszernek és a pozíciónak együtt kell hatnia: egy jól 	
	 látható helyen álló elektronikus széf gyakran biztonságosabb, mint egy rosszul ellenőrzött kulcsos széf az 	
	 „eldugott sarokban”. 



3 Biztonsági zónák összekapcsolása az üzemben  

4 Gyakori hibák elkerülése   

5 Alapvető gondolatok egy pillantásra    

Összegzés:    

‣ 	 Beléptetési koncepciók bevonása  
	 A széfeknek meghatározott biztonsági zónákban van a helyük, egyértelműen szabályozott belépéssel (pl. 	
	 csak jogosult személyzet, dokumentált hozzáférés). Célszerű a térbeli közelség azokhoz a területekhez, 	
	 ahol az értékek keletkeznek vagy használatban vannak – például dokumentumszéfek az adminisztráció 	
	 közelében, anyagszéfek a raktár vagy az áruátvétel közelében. 

‣ 	 Digitális rendszerek használata   
	 Az elektronikus zárak, NFC-/RFID-megoldások vagy naplózó zárrendszerek megmutatják
	 átláthatóan, ki mikor melyik széfet nyitotta ki. A különböző felhasználói csoportok lépcsőzetes 		
	 jogosultságokkal dolgozhatnak (pl. nyitás csak meghatározott időpontokban vagy csak meghatározott 	
	 személyeknek).

‣ 	 „Kényelmes, de nem biztonságos”   
	 A közvetlenül külső ajtók, ablakok mellett vagy rosszul belátható peremterületeken álló széfek vonzóak 	
	 a betörők számára, és megkönnyítik az erőszakos hozzáférést. A nem rögzített széfek súlyuk ellenére 	
	 emelőszerszámokkal elmozdíthatók vagy elszállíthatók. 

‣ 	 „Biztonságos, de alig használható”    
	 A túl rejtett, nehezen elérhető vagy körülményes széfek miatt fontos dokumentumokat máshol tárolnak, 	
	 vagy átmeneti megoldásokat használnak – ez biztonsági kockázat. Az egységes teljes hozzáférés 	
	 „mindenkinek” látszólag hatékony, de növeli a visszaélési kockázatokat és vészhelyzetben nehezíti a 	
	 nyomon követhetőséget. 

‣ 	 Elhelyezés: Teherbíró felület, rögzítés, tűzvédelmi megfelelés és közvetlen külső belátás nélkül. 

‣ 	 Ergonómia: Rövid utak, jó elérhetőség az arra jogosultaknak, a lehető legkevesebb emelés és hajolás. 

‣ 	 Biztonsági zónák: A széfeket be kell építeni a beléptetési koncepciókba, digitális zártechnikát használni a 	
	 naplózáshoz és jogosultságkezeléshez.  

‣ 	 Hibák megelőzése: Ne legyen ablak mellett, ne maradjon el a rögzítés, a hozzáféréseket differenciáltan kell 	
	 szabályozni „mindenkinek főkulcs” helyett.  

Egy széf csak akkor véd, ha az elhelyezés, a használat és a biztonsági koncepció összhangban van. 
Megfelelően elhelyezve megbízható, aktívan bevont partner a napi működésben – dokumentumok, anyagok és 
értékes eszközök számára. 


